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Збірник сформовано за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції курсантів і 

студентів «Наука про цивільний захист як шлях становлення молодих вчених», яка відбулася 12 травня 
2023 року на базі Черкаського інституту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля Національного 
університету цивільного захисту України. В матеріалах висвітлено актуальні та цікаві питання, пов’язані 
із найновішими досягненнями науки і практики у сфері пожежної і техногенної безпеки та психології. 

Матеріали збірника систематизовані відповідно до визначених тематичних напрямів 
конференції: цивільна безпека та охорона праці; пожежна та техногенна безпека; гасіння пожеж, 
гасіння пожеж та ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій і аварійно-рятувальна техніка; 
природничі, фундаментальні науки та інформаційні технології у забезпеченні пожежної і 
техногенної безпеки; проблеми психології діяльності в особливих умовах; гендерні питання у 
сфері безпеки. 

Збірник орієнтований на широке коло читачів, які цікавляться питаннями пожежної і 
техногенної безпеки та психології. 
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ймовірність того, у майбутньому система залишиться в стані х0 або піде з нього, не 
залежить від «передісторії» процесу. Припустимо тепер, що система в момент часу 
t0 перебуває в стані х1 (зайняті елемент а). Таким чином, процес, що протікає в 
досліджуваній системі, є Марківським. 

Cереднє число вимог, що знаходиться в системі буде дорівнювати (1): 
   

(1). 
 

Величину k  можна визначити як критерій продуктивності системи, тобто 

чим менше значення k при однаковому потоці заявок, тим швидше працює 
система.  

Розглянутий випадок двох не однакових приладів з різною інтенсивністю 
обслуговування. Для збільшення продуктивності системи уведений параметр  , 

змінюючи значення якого, можна впливати на продуктивність системи. Оцінкою 
продуктивності системи визнана кількість заявок, що знаходиться в системі. У 
результаті аналізу роботи системи приріст її продуктивності склав 1,6%.  

Аналіз моделі та інтенсивності потоків показав, що вона може бути 
реалізована на засобах спеціалізованої обчислювальної техніки вбудованої в 
мобільні телефони. 
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ЕПОКСИПОЛІМЕРНИХ КОМПОЗИЦІЙ 
 

Ілона МУХА, Діана ПАВЛОВСЬКА 
Володимир-Петро ПАРХОМЕНКО, канд. техн. наук 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності  

 
Однією з основних кваліфікаціи них характеристик пожежної  небезпеки 

полімерних матеріалів, є горючість.І ї  характеризують за здатність матеріалу до 
заи мання, підтримувати горіння, розповсюджувати вогонь у довкілля. Тому дуже 
важливим питанням забезпечення пожежної  безпеки є зниження горючості 
полімерних матеріалів, які широко застосовуються в різних галузях народного 
господарства. Завдяки органічніи  природі більшості полімерних матеріалів, 
неможливо досягти ефекту, щоб вони були абсолютно негорючими, як гарантія 
зменшити ризик виникнення, швидкого поширення та прояву пожеж, 
негативним наслідком є зниження здатності до заи мання полімеру та 
уповільнення швидкості горіння. 

Метою даної  роботи є визначення впливу модифікуючих добавок на 
горючість епоксиполімерних композиціи .Як зв’язуюче для одержання композиції  
використовували епоксидіановии олігомер марки ЕД-20 з вмістом епоксидних 
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груп до 22 %, в’язкістю при 25ºС – 12-18Па·с, як аміннии  затвердник – 
поліетиленполіамін з густиною 1 ± 0,05 г/см3 та затверджувальною здатністю 
відносно ЕД-20 не менше 60 хвилин [1]. 

Композицію готують шляхом ретельного змішування еквімольної  
кількості усіх компонентів.Попередньо засипали підготовлені інгредієнти, 
підготували алюмінієву фольгу та зберігали при кімнатніи  температурі 24 
години до повного застигання. 

Для отриманих зразків складу визначали групу горючості за допомогою 
апарату ОТМ «керамічна трубка» згідно ДСТУ 8829:2019 Пожежо- та 
вибухонебезпечність речовин і матеріалів. Відповідно до вимог цього 
нормативного документу для випробувань виготовлено зразок розміром 
150×60×5 мм. Результати горючості епоксіамінної  композиції  зображені в 
таблиці 1[2 – 4]. 

 
Таблиця 1. Результати експериментальних досліджень групи горючості 

модифікованих епоксиполімерних композиціи  
 

 
 
За значенням максимального приросту температури і втрати маси 

досліджені зразки композиції  згідно з ДСТУ 8829:2019 належать до горючих 
матеріалів, для яких ∆tmax ≥ 60ºС та Δm ≥ 60%. Оскільки тривалість досягнення 
максимальної  температури газоподібних продуктів горіння лежить в межах від 
0,5 до 4 хв., то такі композиції  належать до категорії  середньої  заи мистості. 

Проте вплив купрум(ІІ) гексафлуорсилікату проявляється у зниженні 
максимальної  температури газоподібних продуктів горіння композиції  на 257ºС в 
порівнянні з композицією без антипірена. Окрім цього тривалість досягнення 
максимальної  температури зростає на 110 с, а втрата маси знижується на 14,6 %. 
Це свідчить про позитивнии  вплив введення купрум(ІІ) гексафлуорсилікату в 
епоксіамінну композицію на параметри пожежної  небезпеки. Варто 
характеризувати особливості самого процесу горіння. Зразок епоксіамінної  
композиції  без антипірену легко заи мається та важко піддається гасінню. Зразок, 
що містить антипірен, є більш стіи ким до горіння. Після гасіння полум’я на 
поверхні такого зразка було виявлено шар карбонізованого залишку. 

Висновок. Встановлено, що хімічне зв’язування купрум (ІІ) 
гексафлуорсилікату з компонентами епоксіамінної композиції забезпечує 
суттєве утруднення займання купрум вмісних епоксіамінних композицій. Це 
відбувається як збільшення тривалості досягнення максимальної температури 
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газоподібних продуктів горіння та зниженні максимальної температури 
газоподібних продуктів горіння тавтрати маси при горінні. 
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ПОЛІГЕКСАМЕТИЛЕНГУАНІДИНУ 

 
Валерія НАЗАРЕНКО  
Марина ТАВРЕЛЬ  
ДВНЗ «Донецький національний технічний університет» 

 
У сучасній промисловості корозія металів є однією з найактуальніших 

проблем, збитки від якої в промислово-розвинених країнах досягають 5-10% 
національного доходу. В Україні щорічна втрата в результаті корозійних процесів 
становить 100 млн. грн.  

Не дивлячись на широкий розвиток промислових синтетичних речовин, 
метали й далі залишаються основним конструкційним матеріалом, незамінним в 
ряді галузей промисловості. Крім того об’єм виробництва металів невпинно росте, 
а відповідно і росте потреба захисту від корозії, що скорочує термін служби 
обладнання, збільшує жорсткість внутрішньої поверхні стінок труб і втрати 
напору в них, що пов'язане з додатковими витратами на подачу води [1].  

На сьогодні розроблено багато способів та методів захисту від корозійних 
процесів, але вини мають як переваги так і багато недоліків, а тому 
продовжується пошук ефективного і економічного способу збільшення корозійної 
стійкості металів. Певний інтерес представляє один із таких способів, як 
застосування інгібіторів. 

Результати досліджень динаміки біообростання дерев'яних брусків, що 
оброблені інгібітором полігексаметиленгуанідин-фосфатом (ПГМГФ) [2] 
показали, що за допомогою такого поверхневого оброблення можна досягнути 
високої ефективності біозахисту деревини. 

Звертаючи на фізико-хімічні властивості інгібіторів, які досить ефективно 
запобігають потраплянню повітря, вологи та мікроорганізмів у пори деревини, в 
подальших дослідженнях способів захисту металу від корозії було проведено 
лабораторне дослідження застосування ПГМГФ як засобу від біокорозії на 
металевій поверхні. 
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